

清华大学一本批次在云南录取3名文科生 这个班的3名同学 考入清华同一专业

开学季 / 高考

据7月21日的普高录取日报,今年清华大学在云南一本批次共录取了3名文科生。很巧的是,这3名学生都是云南师大附中2021届文4班的毕业生,而且录取专业都是清华大学文科试验班类(经济、金融与管理)(经济与金融(国际班))。7月23日,本报记者联系了这3名学生——李春燕、赵媛、冯育庆,以及他们的班主任李婉杨。



李春燕(左)、赵媛(右)和班主任李婉杨



冯育庆

两个女生是室友 文综成绩考一样

在这3名学生中,李春燕、赵媛是室友,高考文综成绩都是251分。李春燕初中毕业于建水县三合中学,赵媛初中毕业于景东县银生中学。两人高二进入同一个文科班,分到同一个宿舍,关系非常好,互帮互助、取长补短。

李春燕说:“知道高考成绩前,我们讨论过大学想学什么专

业。但填报志愿时我们没有商量,填完了才知道选了同一所大学同一个专业,这是一种缘分。可以查高考分时,我们只知道全省前50名被屏蔽了,当时还不知道自己考了几分。我和赵媛约着去找清华大学云南招生组老师时,在门口偶遇了冯育庆。我们听了一位清华大学云南学姐

的介绍,非常感兴趣。”

赵媛告诉记者,虽然她和李春燕是好朋友,之前也一起搜集过各个大学和专业的资料,填报志愿时并没有互相商量,没想到做出了相同的选择。

冯育庆初中毕业于文山市第一初级中学,他从小就喜欢清华大学,学习环境也很适合他。

在北京有了“亲人” 约定去故宫看雪

面对这份缘分,3位同学非常激动。冯育庆说:“知道我们将进入同一个学校同一个专业的时候,我很开心。一是觉得我们班同学真厉害,二是一起到了清华大学后,能相互有个照应。”

“大家都很珍视同学情,有这样的缘分,感觉在北京有了‘亲人’,我们在一起很亲切,大学不会孤单了。”赵媛说。除了他们3人,班上还有邹雨洁也是全省前50名,已经被复旦大学

录取,而且和她、李春燕也是好朋友。

李春燕表示,比起知道高考成绩,能和好朋友一起上大学更加高兴。“高中时,我和赵媛一起交流生活,一起讨论题目……她喜欢跑步,我会陪她去;我喜欢打篮球,她也会陪我;她是学校街舞社的,虽然我不会跳舞,但我会经常去看她练习和表演。我们相互帮助,一起成长。”

李春燕说,虽然她和赵媛还没有讨论过进入大学后要一起做些什么,但她觉得不用交流,因为她们很有默契。进入大学后,两个人在学习上还是会继续互帮互助,还会一起选感兴趣的选修课,再一起去出去玩。“之前我们约定在冬天一起去故宫看雪,当时只觉得能够一起去北京上大学就可以了,没想到现在能在同校同专业学习,我们今年就能完成这个约定了。”

同学之间常交流 班级学习氛围好

和3位同学一样激动的,还有他们的班主任李婉杨。得知录取结果后,李婉杨兴奋又自豪,同学们平时的努力和付出有了回报。从开始录取到尘埃落定,她好几次热泪盈眶。

采访中,几位同学都提到,能取得优异的高考成绩,与班里同学喜欢讨论问题的氛围也有关系。李婉杨说:“我常常鼓励同学们,将懂的知识分享出来会获得更多收获,加深知识在脑子里的印象。平时

经常会通过班会、小组讨论等方式让同学们分享学习方法,相互促进。”

谈及学习方法,李春燕表示,除了和同学交流、打开思路,她还会在课后整理笔记、梳理知识点。冯育庆说:“学习主要还是靠自己,要多思考,不懂的地方要好好想清楚。还要注意休息,劳逸结合,不要在该休息时强迫自己学习,效率会很低。”赵媛则表示,保持学习兴趣很重要。此外,她会收集整理

错题、典型题,对于数学等科目,在高一、高二时她会把题型特点的分析写下来,到现在已经有厚厚一本了,这对解题思路很有帮助。

赵媛说:“对于高考,心态特别重要。我会在每次周测、月考时都模拟高考紧张的氛围,调整自己的状态。一定不能觉得还有下一次考试,每一次考试我都会认真对待。”

本报记者 李思家 文 受访者供图



安踏集团 | 春城晚报 | 开屏新闻App

劳动者港湾 App 也可报名“阳光学子”

近期,2021年寻找百名“阳光学子”助学活动在如火如荼进行,建行“劳动者港湾”迎来了不少高三毕业生的“拜访”。

阳光助学活动是由省慈善总会联合春城晚报-开屏新闻发起,中国建设银行云南省分行“劳动者港湾”、安踏集团特别支持的大型公益助学活动。该活动每年在我省寻找100名品学兼优的应届高考生进行资助,每名考生将一次性获得资助金5000元。建行云南省分行已经是第3年参与该项活动,近两年来,阳光助学活动助力277名学子插翅翱翔,圆梦大学,为方便学子及时完成报名,建行云南省分行“劳动者港湾”积极与春城晚报通力合作,已在劳动者港湾App中打通线上报名通道。

为了让更多有需要的家长和学子了解助学活动,建行利用网点广覆盖的优势,在全省各州市进行线上、线下广泛宣传。全省319个营业网点的“劳动者港湾”均为学子们提供专属服务,免费为学子打印报名申请表及相关申请材料,并安排专人对到网点咨询报名的学子进行报名指导。



如何成为“阳光学子”?

报名方式

下载开屏新闻App,进入“有事找开屏”专区,点击“2021年‘阳光学子’助学项目”专题栏中,按照页面提示上传相关信息,即可完成报名。或用劳动者港湾App完成报名。

报名条件

1. 今年高考本科录取新生;
2. 有“以勤治学,以孝待亲,以达济世,以报感恩,以善立身,积极阳光”的优良品德;
3. 免费师范生及已在其他项目资助的学生不在考虑范围之内。

所需资料

1. 申请人自己手写的一份申请书;
2. 申请表1份,贴1张1寸近照(表格由申请人,即受助学生本人填写,要求完整、清晰,申请人签名不得遗漏);
3. 身份证复印件1份(请注明:“此复印件仅用于‘阳光学子’行动申请用”字样);
4. 收入证明1份,由户籍(或暂住地)所在村(社区)居委会或乡镇人民政府(或街道办事处)开具近一年的家庭收入证明(证明中须准确写明申请人姓名、身份证号、家庭住址、家庭收入情况等内容);
5. 高考录取通知书复印件1份(可拿到录取通知书后再补交)。

说明

1. 所有报名资料经填写、复印后按要求拍照上传至开屏新闻App或劳动者港湾App“2021年阳光学子助学项目”专题栏中进行报名,否则报名无效;
2. 建设银行云南省分行各网点劳动者港湾作为辅助报名通道,专门设置咨询窗口,方便阳光学子咨询报名。同时还提供申请表及相关申请材料的复印服务。

本报记者 雷成成 查世美 实习生 姜斯淼 文 “劳动者港湾”供图